Заводоуковские BECTH

суббота, 23 июля 2022 года, № 59 (10 479),

http://zavodoukovsk.online. https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 14 руб. 48 коп.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Микрорайону Новому – новый асфальт

В городском микрорайоне Новом рабочие Заводоуковского участка ДРСУ-3 заасфальтировали в июле шесть улиц.

По словам заместителя директора предприятия Сергея Носко, новое асфальтобетонное покрытие общей протяжённостью 2 525 метров уже уложено на улицах Кленовой, Земляничной, Тенистой и Камчатской, а также в переулках Кленовом и Камчатском.

Сейчас дорожные работы здесь временно приостановлены, а специалисты ДРСУ-3 задействованы на других объектах. Но уже в августе асфальтирование дорог в Новом продолжится.

В очереди улицы Рассветная, Гвардейская и Дачная, переулки Дачный и Ленинградский, а также проезд от улицы 60 лет Победы до Ленинградской.

Татьяна ВОЕВОДИНА

Успех нашего педагога

Учитель русского языка и литературы второй городской школы Людмила Верченко признана лучшей на дистанционном Всероссийском конкурсе «Учитель года России – 2022».

Этот смотр профессионального мастерства центр дистанционного образования проводит в течение года. Каждый педагог может зарегистрироваться на портале центра, разместить там видеозаписи визитки и открытого урока и ссылку на свой персональный сайт. Ежемесячно жюри подводит итоги конкурса и опре-

деляет победителей. В июле лучшей в Тюменской области и всей России стала заводоуковский педагог Людмила Верченко.

К концу года будут известны все 12 лучших учителей страны. Среди них и определят абсолютного победителя конкурса «Учитель года России – 2022»

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Чтобы набраться опыта

Команда заводоуковских школьников пройдёт стажировку в трёх местных организациях. Это нужно для подготовки к выступлению на региональном проекте «Кадры будущего. Тюменская область».

Как рассказала начальник отдела реализации молодёжных программ центра развития детей и молодёжи Надежда Лазарева, проект ребят NAVI BOARD предполагает создание чат-бота, с помощью которого жители и гости Заводоуковска смогут самостоятельно путешествовать по историческим местам города. Для

этого в августе участники «Кадров будущего» познакомятся с работой экскурсовода в краеведческом музее и турагента в компании «Приоритет-Тур». А психолог Валентина Лебедева из центра развития детей и молодёжи поможет ребятам стать более раскрепощёнными и уверенными в себе. Татьяна ВОЕВОДИНА

Перекрёстки города теперь под наблюдением

В минувшую среду в штатном режиме заработали камеры центра автоматической фиксации административных правонарушений на дорогах Заводоуковска.

Камеры в городе установлены на трёх оживлённых перекрёстках улицы Шоссейной с улицами Пушкина, Энергетиков и Заводской. Устройства будут фиксировать превышение скоростного режима, проезд на запрещающий сигнал светофора, а также выезд за стоп-линию во всех направлениях движения.

доуковской ГИБДД Александра Крашакова, снимки нарушителей автоматически будут отправляться в областное управление I осавтоинспекции и, если возникнут спорные вопросы, то решать их нужно будет по адресу: г. Тюмень, ул. 50 лет Октя**бря**, **45** или по телефону **8 (3452)** 79-47-85.

По словам начальника Заво-

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

ПОДПИСКА-2022

Уважаемые читатели!

Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно до 25 числа каждого месяца.

Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6)

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C B 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
24/07	+8	+20	752	Š
25/07	+13	+27	751	÷ģ.
26/07	+16	+26	750	Ä

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

На благо сельчан

В сельском «универсаме» можно найти всё, что нужно и рядом с домом



• Индивидуальный предприниматель из Новолыбаево Надежда Червонная хорошо знает, какие товары наиболее востребованы у сельчан. Это хлеб, мука, масло, носки, мыло, стиральный порошок... А детвора всегда рада новым сладостям.

Магазин в селе – объект социально значимый. Особенно это касается населённых пунктов, где проживает много пожилых людей. Для них очень важно иметь возможность купить товары первой необходимости в местной, пускай, и скромной «лавочке».

У индивидуального предпринимателя Надежды Червонной два магазина в деревнях Комаровой и Нижнеингал и один – в родном селе Новолыбаеве. История небольшой торговой сети сельчанки началась 17 лет назад.

– А ведь я никогда не думала, что буду работать в торговле, - говорит Надежда Леонидовна. – Хотя моя мама, Галина Ивановна Бахарева, трудилась в Лыбаеве продавцом, а папа, Леонид Михайлович, – в Заводоуковской заготконторе. Но меня с детства тянуло к медицине. После школы я окончила медучилище в Ялуторовске, а затем устроилась в Лыбаевскую врачебную амбулаторию.

Как сельский медик, Надежда Червонная рано вышла на пенсию. Ей нужно было чем-то себя занять, и тогда подруга Наталья Шишканова, у которой большой опыт работы в торговле, предложи ла открыть в Новолыбаеве магазин смешанных товаров. Надежда Леонидовна подумала и согласилась. Вместе с мужем Александром они построили здание для торговой точки и начали работать. За товаром ездили в Тюмень, Курган и Екатеринбург. Дело у начинающих предпринимателей пошло. Сельчанам новый магазин пришёлся по душе.

– Здесь всегда идеальная чистота, товары разложены красиво и аккуратно, продукты свежие и качественные, - говорит местная жительница Наталья Шаат.

О расширении бизнеса Надежда Леонидовна не задумывалась, пока семь лет назад к ней не пришли глава сельской администрации Нина Пономарёва и директор ЗАО «Тобол» Вячеслав Шишканов. Они рассказали о закрытии магазинов в деревнях Комаровой и Нижнеингал и попросили Н. Червонную взять торговые точки в аренду. Речь шла не столько о прибыли, сколько о благе земляков. Как же оставить деревенских жителей без хлеба, масла, молока, круп, мыла, зубной пасты, стирального порошка? В город каждый день за необходимым не наездишься, да и не каждому это под силу из-за возраста или состояния здоровья. Отказаться Надежда Леонидовна не смогла. Сегодня в Комаровой у предпринимательницы работает продавцом Айжан Байгазина, а в Нижнеингале – Фания Хусаинова и Альфия Лепей.

- Все мои нынешние продавцы и бывшие работники – это Светлана Тихонова, Галина Мещерякова и Татьяна Шестакова, которые сейчас на заслуженном отдыхе, - ответственные и добросовестные. Честно скажу, теперь такие – редкость, утверждает Надежда Червонная. – Пользуясь случаем, хочу поздравить их с профессиональным праздником пожелать здоровья и счастья.

о сведениям комитета по экономике, прогнозированию и развитию потребительского рынка администрации Заводоуковского городского округа, в сфере торговли на нашей территории работают около 1.6 тысячи заводоуковиев. 72 юридических лица и 396 индивидуальных предпринимателеи.

Пока что продавца в новолыбаевский магазин хозяйка не нашла и за прилавком стоит сама. Управлять торговой сетью и одновременно обслуживать покупателей нелегко, но Надежду Леонидовну поддерживает семья.

- Сноха Александра всегда поможет разобраться с бумагами, а внуки Саша и Дарина – с выкладкой товара и уборкой магазина, - рассказывает сельчанка. - Муж возит товары в деревни из Новолыбаева, куда их доставляют торговые представители.

Не чужда Надежда Червонная и общественной жизни. Владелица магазинов оказывает спонсорскую помощь в организации мероприятий в Доме культуры, на дне города, дне села, помогает односельчанам, попавшим в беду, например, погорельцам.

– А как иначе? Мы же рядом живём, – говорит Надежда Леонидовна. - Уверена, что и меня земляки поддержат, если будет нужно. Люди у нас хорошие, для них и работаем!

Татьяна ВОЕВОДИНА Фото автора

У НАС В ГОРОДЕ

Притягательная территория

Этим летом торговый дом «Южный» отметил 10-летний юбилей!



• Девиз коллектива торгового дома «Южный»: «С заботой о вашем доме!»

В июне 2012 года предприниматель Лариса Цветкова открыла первый в городе супермаркет товаров для дома.

На площади свыше 800 квадратных метров удобно раскинулись современно оформленные торговые залы в формате самообслуживания. Бесконечные ряды стеллажей с бытовой химией, хозяйственными товарами, посудой, текстилем, товарами для отдыха, пикника и многими другими изделиями притягивают взгляды посетителей. Ведь строя дом, ремонтируя квартиру или офис, люди задумываются над созданием неповторимого индивидуального интерьера. Поэтому торговый дом «Южный» с широким ассортиментом товаров сразу же пришёлся по вкусу покупателям не только из Заводоуковского городского округа, но и соседних районов и даже Курганской области.

Ежегодно ассортимент супермаркета расширяется. Сегодня здесь можно найти товары и для интерьера, спорта, обустройства сада, приусадебного участка и бани. Всегда в наличии широкий выбор сувенирной продукции, бытовой техники, люстр, садовых качелей, подвесных кресел, печей, каминов, мангалов, бар-

бекю и других товаров

С каждым годом всё больше становится и покупателей – полюбили заводоуковцы и жители соседних районов «Южный» за изобилие ассортимента. Приезжие из других городов восхищаются богатым выбором, безукоризненной чистотой и уровнем обслуживания в магазине. А гости из Германии отметили, что первый супермаркет товаров для дома ничем не уступает подобным торговым центрам в немецких городах.

 Сердце «Южного» – это коллектив магазина, – говорит основатель торгового дома Лариса Цветкова. – Большинство сотрудников работает со дня открытия супермаркета. Можно с уверенностью сказать, что это большая дружная семья. Каждый знает, где какой товар расположен и посоветует тот, который нужен тому или иному покупателю. А ещё наши специалисты расскажут о действующих акциях или скидках.

Кстати, постоянным посетите-

Кстати, постоянным посетителям торговый дом предлагает специальные карты, покупки по которым обходятся дешевле. Ну а цены здесь вполне демократичные. Не нужно ездить в большие города в поисках выгоды. С расчётом на дорогу покупки там обойдутся гораздо дороже.

Если хотите порадовать подарком коллег, друзей и близких, то преподнесите им подарочный сертификат на сумму от 400 до 10 000 рублей. В магазине постоянно проходят всевозможные акции и сезонные распродажи, о которых можно узнать, загля-

нув на странички «Южного» в соцсетях. Найти странички можно через куар-код.

Одним словом, приезжайте, заходите всё увидите сами!

Торговый дом «Южный» ждёт вас по адресу: г. Заводоуковск, ул. Энергетиков, 47г с 8.00 до 20.00 ежедневно! Телефоны 6-24-15, 8-958-152-66-99.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ Фото из архива ТД «Южный» На правах рекламы

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые работники торговли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Торговля — одна из основных отраслей нашей экономики. Она занимает третье место по доле в структуре валового регионального продукта. По многим показателям, характеризующим состояние этой сферы, Тюменская область входит в число лидеров в Уральском федеральном округе. В торговле трудится каждый шестой от общего количества занятых в регионе.

Возрастающая конкуренция требует от вас постоянного совершенствования, умения видеть перспективы и своевременно реагировать на тренды и запросы потребителей.

Пандемия и другие современные вызовы внесли коррективы и в вашу работу. Вы оперативно откликались на все изменения, проявляли социальную ответственность, надёжно обеспечивали земляков необходимыми товарами, активно осваивали, развивали и расширяли другие направления деятельности, в частности интернет-торговлю и доставку. Эти сервисы показали высокую востребованность и уже стали привычными и удобными для тюменцев.

Благодарю всех специалистов отрасли за труд! Пусть ваши компетентность, верность выбранному делу и неравнодушие станут опорой в повышении качества и достижении новых профессиональных высот.

Желаю всем вам здоровья, благополучия и всего самого доброго! Александр МООР, губернатор области

Уважаемые работники торговли и ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Торговля один из самых быстроразвивающихся секторов экономики

Магазины и торговые центры являются неотъемлемой частью повседневной жизни каждой заводоуковской семьи. Спасибо за то, что вы продолжаете заботиться о повышении качества и культуры обслуживания.

Желаю, чтобы ваша профессия всегда оставалась востребованной, а работа приносила удовлетворение и достаток. Новых достижений и результатов в работе! Крепкого здоровья вам и благополучия!

Светлана КАСЕНОВА, глава городского округа



Центр Управления Регионом

Тюменская область

Уважаемые заводоуковцы!

Хотите быть в курсе актуальных новостей региона и в числе первых узнавать о последних нововведениях? Подпишитесь на персональную рассылку Центра управления регионом! https://tyumen.information-region.ru/

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Армия ждёт добровольцев

В военкоматах идёт набор добровольцев с последующей их отправкой в действующие части для участия в спецоперации. Об условиях службы рассказывает военный комиссар Тюменской области Алексей Куличков.

– Какие требования к человеку, который хочет служить по контракту?

– Самое главное – желание самого человека. Ведь понятие «военнослужащий по контракту» тождественно добровольцу, потому что человек добровольно вступает в ряды действующей армии. Это могут быть граждане, находящиеся в запасе, прошедшие или не прошедшие военную службу по различным причинам, годные посостоянию здоровья и не имеющие конфликтов с законом.

– Какие преимущества будут у тех, кто отправится служить по контракту?

-Стабильное денежное довольствие, выслуга лет, возможность выхода на пенсию по истечении срока службы. Там несколько категорий: льготное время исчисление за службу в отдалённых регионах (один год за два, за три). Есть условия, когда военнослужащий может уйти по организационноштатным мероприятиям, выслужив минимальные сроки. Но вообще в среднем около 20 лет. Военнослужащие обеспечиваются жильём, могут получить служебные квартиры в месте постоянной дислокации, либо Министерство обороны РФ компенсирует наём жилья. Хороший плюс – ипотечная система. После заключения второго контракта военнослужащие подают необходимые документы и становятся участниками накопительной ипотечной системы, и государство им выплачивает ежемесячно на накопительный счёт денежную сумму. Она либо копится в процессе службы, либо военнослужащий выбирает жильё, и государство с этого счёта компенсирует его. В среднем 30 тысяч в месяц до момента погашения ипотеки.

Алексей Владимирович, а какая средняя зарплата у военнослужащего в Тюменской области?

– Военнослужащие, проходящие военную службу по контракту, получают денежное довольствие – от 200 000 рублей, суточные (за каждый день наступления) – 8 000 рублей, премии за выполнение боевых задач – 300 000 рублей. И это ещё не весь перечень выплат и льгот. Каждому участнику формируемых сейчас тюменских подразделений «Тобол», «Сибирь» и «Тайга» выделяют ещё и по 100 000 рублей подъёмных. Такое решение принял губернатор Тюменской области Александр Моор.

кои ооласти Александр Ivloop. **– Расскажите о нововведени-**

ях в службе по контракту.

– Увеличился возраст для привлечения активной части граждан, профессионалов – до 50 лет для военнослужащих рядового сержантского состава. Заключить контракт могут и иностранные граждане, пройдя определённые проверки и собрав нужные документы.

– Допустим, мужчине 30-35 лет, образования нет, не служил, но вдруг захотел сделать в армии карьеру. Есть ли у него такая возможность?

Образование пригодится, но если его нет, в армии всему научат. Самое главное – категория годности по здоровью и желание. На простых рядовых должностях –стрелок, стрелок-помощник, гранатомётчик – буквально в течение двух-трёх недель обучат всему. Нужно для начала обратиться в военкомат по месту жительства.

По материалу газеты «Тюменская область сегодня»

БЛИЦ-ОПРОС

Руслан Бетхаметов, глава сельской администрации, с. Копесниково:

лесниково:

— В Комиссарово летом приезжают до десятка человек из других сёл городского округа, Заводоуковска и Тюмени. Население этого небольшого села летом на треть вырастает. Места там дивные — лес, речка... Большинство приехавших на свою сельскую дачу сразу на грядки выходит. Так что отдых в виде работы получается.

Александра Рубцова, служащая, г. Заводоуковск:

 Очень боюсь, что придётся снова распахивать участок, который мы забросили лет 20 назад.

Дача – это не отдых и не работа, не могу без дела сидеть, смотреть, мать, что почти в ста метрах от мо-

дача – это не отдых и не расота, это пытка! Надежда Матвеева. служа-

щая, г. Заводоуковск:

— Для меня — отдых. Мы туда всегда ездим с радостью. Там, конечно, есть огород, но на нём мы работаем для души, с энтузиазмом, с хорошим настроением. А потом можно и в баньке попариться, и шашлычок пожарить.

ся, и шашлычок пожарить. Наталья Благинина, домохозяйка, с. Новая Заимка:

– Дачи у меня нет – в селе живу, огород и без того большой. Но свою жизнь без земли я не представляю. Для меня это и работа, и отдых. С детства так приучена, что

не могу без дела сидеть, смотреть, как всё сорняками зарастает. Зато выйдешь утром и радуешься, как всё цветёт-зеленеет. А когда откроешь зимой баночку огурчиковпомидорчиков, вдохнёшь летний аромат — и сердцу услада.

аромат – и сердцу услада. Анатолий Мазуров, пенсионер, г. Заводоуковск:

– Была дача! Даже домик с супругой соорудили, сарай изладили, огородили территорию штакетником и саженцы высадили. Обещали нам протянуть туда электричество и воду. Но после развала Союза настали тяжёлые времена, и участок в шесть соток пришлось забросить. Кто бы мог поду-

мать, что почти в ста метрах от моей бывшей дачи вырастет огромный городской микрорайон!

Людмила Ивановна, пенсионерка, г. Заводоуковск:

нерка, г. Заводоуковск:

— Уже больше трёх десятков лет содержим участок в кооперативе «Тобол». За эти годы наши несколько соток превратились в обустроенный загородный домик с банькой и садом. Поэтому летом чаще живём там, чем в квартире. Чего только не пережили: и потоп, и нечистых на руку соседей, а вот хорошей дороги в нашу сторону дождаться не можем. Яма на яме, рытвина на рытвине, заплатка на заплатке.

Нина Мызникова, пенсионерка, г. Заводоуковск:

– Для всего! Дачи у нас нет, но мы живём в частном доме, а это почти то же самое. Есть свой сад и огород, к тому же практически в центре города. Лучше и придумать нельзя!

Марина Тарасова, специалист сельской администрации, с. Би-

– У нас не дача, а дом на земле. Честно скажу, на своём участке мы сейчас больше отдыхаем. Там всё для этого обустроено. А грядок немного, да и большая часть огородных работ уже позади. Теперь ждём сезон сбора урожая.



Субботний вечер



ПРИЁМНАЯ КАМПАНИЯ

На пороге студенческой жизни



• Специалисты приёмной комиссии Заводоуковского отделения агротехнологического колледжа Наталья Копысова (слева) и Галина Гроо приветливо встречают абитуриентов и принимают у них документы. Комиссия работает с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00, а в субботу с 8.00 до 12.00.

В Заводоуковском отделении агротехнологического колледжа в самом разгаре приёмная кампания. Нынче ссуз готов принять 185 студентов, но желающих здесь учиться гораздо больше.

Приёмная комиссия в колледже начала работать 15 июня.

 Поначалу приём документов шёл размеренно и спокойно, – говорит специалист приёмной комиссии Галина Гроо. - Но с середины июля, когда выпускники получили аттестаты, случился настоящий прорыв. Абитуриенты идут сплошным потоком. Вдобавок документы поступают и в электронном формате, с ними тоже надо работать.

Сегодня в местном отделении колледжа приняли уже более 300 заявлений, в том числе 29 - от ребят с ограниченными возможностями здоровья и 17 заявлений от выпускников, которые не сдали ЕГЭ и окончили школу со справкой об обучении. Наибольшей популярностью у поступающих на базе девяти классов пользуется специальность «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей», а львиная доля выпускников 11 классов хотела бы стать техниками по защите информации.

- Немало среди мальчишек и девчонок тех, кто с будущей профессией ещё не определился, – продолжает Галина Гроо. — В приёмную комиссию многие ре

бята приходят в полной растерянности. Конечно, мы им помогаем сделать выбор.

А вот абитуриент Артём Куприянов из посёлка Озерки, не колеблясь, выбирает «Техническое обслуживание и ремонт машинно-тракторного парка». Юноша подумывает о работе в сельском хозяйстве

 Парень не прогадает, – отмечает Галина Николаевна. - Он получит не только «корочки» тракториста, но и водительское удостоверение категории С, дающее право управления грузовыми автомобилями. Заодно, уже за свой счёт, сможет открыть и категорию В. Такие работники сейчас очень востребованы.

Кстати, среди желающих обучаться в нашем городе не только заводоуковцы. В этом году заявления в ссуз направили выпускники из Упоровского, Аромашевского, Армизонского районов, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, а также из Тюмени. Есть и абитуриенты из Омской, Курганской и даже Калининградской областей.

Однако студентами станут не все желающие. Отбор кандидатов проводится на основе конкурса аттестатов. Члены приёмной комиссии ежедневно отправляют информацию в Ялуторовск, и уже на следующий день в 9.00 на сайте yalagrokoll. ru появляется обновлённый рейтинг. Приёмная комиссия работает до 15 августа, и финальный список с именами поступивших можно будет увидеть утром 16-го. Татьяна ВОЕВОДИНА

Фото автора

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Холода встретим в полной готовности

В Заводоуковске полным ходом идёт работа по подготовке к отопительному сезону.

Специалисты АО «СУЭНКО» уже завершили профилактический ремонт оборудования и систем горячего водоснабжения в восьми котельных. Сейчас во всех котельных компании мастера проверяют и готовят оборудование к предстоящему отопительному сезону.

Самое масштабные работы нынешним летом проходят в котельной «Южная» на улице Энергетиков, 45б. Здесь установят новые котлы общей мощностью 10.5 МВт, насосы с частотными преобразователями, теплообменное оборудование. Котельную переведут на двухконтурную

(двухтрубную) схему отопления, что позволит повысить её эффективность и снизить теплопотери. Также энергетики заменят электрооборудование, системы автоматизации и диспетчеризации и поставят в «Южной» современный прибор учёта тепловой энергии. Кроме того, строители отремонтируют кровлю здания котельной, а также заменят окна и двери.

К началу отопительного периода все работы, запланированные в Заводоуковске, будут окончены. Как отмечают в прессслужбе АО «СУЭНКО», число аварийных ситуаций на коммунальных сетях и объектах компании с каждым годом сокращается. Так, за отопительный сезон 2021-2022 годов аварий произошло на 15% меньше.

Татьяна ВОЕВОДИНА

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Наши бронзовые кадеты

В профильных сменах оборонно-спортивного лагеря «Ратники» регионального центра допризывной подготовки и патриотического воспитания «Аванпост» этим летом побывали 44 курсанта и 15 юнармейцев городского округа.

К примеру, курсанты из группы добровольной подготовки к военной службе «Сокол» из городской школы № 3 на днях вернулись с казачьей смены. Там ребята сдавали нормативы ГТО, учились управлять байдаркой, стрелять из лука, проходили инженерную и горную подготовки и участвовали в тактических играх.

Заводоуковские парни и девчата из года в год входят в число лучших кадетов области. Вот и нынче наши земляки стали третьими по итогам всех профильных смен, в которых участвовали.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

СПОРТ

Турнир поколений

Спартакиада трёх поколений, организованная районным советом ветеранов, объединила бабушек, дедушек, их детей и внуков.

Праздник прошёл на днях в городском спорткомплексе «Ритм» и собрал без малого 200 человек. Шестнадцать команд представили жюри свои визитные карточки, а затем преодолели полосу препятствий. Состязание завершил кулинарный конкурс полезных блюд. В итоге первое место заняла команда «Спарта» из Колесникова, второе – у первички педколлективов, третьими стали представители ветеранской организации машиностроительного завода.

Организовать и провести большой спортивный праздник удалось благодаря спонсорам – предпринимателям Сергею Шабалину, Александру Ильину, Евгению Ускову, Любови Горшениной, а также машзаводу, элеватору, транспортно-пассажирской компании «Альянс» и Россельхозбанку.

В августе сборная команда районного совета ветеранов попробует свои силы в областном этапе спартакиады трёх поколений.

Ольга МЯСНИКОВА

УЛЫБНИТЕСЬ

Я бы сейчас лучше все книги перечитал, которые в школе на лето задавали, чем работал.

https://anekdotbar.ru/

НЕОБЫЧНЫЕ ИСТОРИИ ОБЫЧНЫХ ВЕЩЕЙ

Свечи

Человечество использует свечи уже более пяти тысяч лет. Изобрели их древние египтяне.

Именно в стране пирамид додумались делать светильники из сердцевины сушёного тростника, которую пропитывали жиром животных. А вот фитиль появился позднее, в Древнем Риме. Делали его из скрученного папируса. В Китае для этих целей применяли рисовую бумагу. Кстати, там же впервые, ещё в 520 году нашей эры, начали применять свечные часы. Брали шесть свечей, каждая из которых горела по четыре часа. Вдобавок, на воске были отрезки, сгоравшие за 20 минут. Свечи заменяли людям и будильники: в них втыкали гвозди и размещали на металлическом основании. Когда свеча расплавлялась до желаемого уровня, гвоздь падал с громким лязгом.

А индейцы Северной Америки в качестве свечей использовали небольших, но очень жирных рыбок – эвлахонов. Их высушивали, протягивали через рот и брюхо фитиль и поджигали. На Руси восковые свечи известны с X века, но стоили они дорого и применялись только в церквях и домах знати. Более широкое распространение получили свечи сальные, но и их крестьяне не расходовали понапрасну, довольствуясь лучинами.

По способу изготовления до XV века все свечи были маканые. Их получали путём погружения основы в расплавленный воск или жир. Первые же формы для отливки свечей появились во Франции. В XVIII веке, во времена массового китобойного промысла, свечи стали делать из спермацета – животного воска, получаемого из жидкого жира головы кашалота.

В 1820 году французский химик Мишель Шеврёль открыл способ производства стеарина (смеси жирных кислот) и взял патент на изготовление стеариновых свечей. А в 1830 году немец Карл фон Райхенбах создал нефтяной воск, или парафин. Из него сегодня и делают основную массу свечей

Подготовила Татьяна ВОЕВОДИНА

МОШЕННИЧЕСТВО

Смени пароль!

В городском округе уменьшилось число преступлений, связанных с мошенничеством. С начала года в межмуниципальном отделе МВД России «Заводоуковский» зарегистрировано 36 фактов мошеннических действий. А, к примеру, за аналогичный период 2020-го их было 60.

•отрудники полиции Спостоянно напоминают заводоуковцам о способах обмана, которые используют мошенники. Радует, что многие жители округа проявляют бдительность при поступлении звонков и сообщений от псевдоработников банка или правоохранительных органов. Однако мошенники не стоят на месте и придумывают новые сценарии и способы обмана. Сейчас всё чаще регистрируются факты, когда происходит несанкционированный доступ к личному кабинету портала «Госуслуги». Это позволяет злоумышленникам получить не только информацию о вашем паспорте, СНИЛС или ИНН, но и запросить кредитную историю, чтобы, к примеру, оформить путём онлайн-заявки кредит на ваше имя. Как правило, о таких фактах потерпевшие узнают только после того, как им начинают поступать сообщения о задолженности по платежам.

тобы не стать жерт-вой обмана, соблюдайте элементарные правила! Для «личного кабинета» на портале «Госуслуг» (а также для любого ресурса, где есть способ авторизации через пароль) необходимо придумать такой пароль, который не содержит в себе дат рождений или других памятных для вас дат, ваше имя или имя когото из членов семьи. Пароль должен быть ёмким и не иметь никакого логического смысла, а менять его нужно не реже одного раза в месяц.

о вопросам несанкионированнь саний с вашего счёта или карты, а также оформления кредитов вам никто и никогда не будет звонить по телефону и тем более принимать какие-то меры дистанционно. Поэтому по таким вопросам ни с кем не вступайте в диалог по телефону. Положите трубку и обратитесь в отделение банка, клиентом которого вы являетесь. Только при личном визите в финансовую организацию вы получите действительно правдивые сведения!

Будьте бдительны и не забудьте поделиться полученной информацией с близкими и родными!

Владислав ФЁДОРОВ. начальник МО МВД России «Заводоуковский»